

户籍窗口小 暖心故事多

——成安县公安局户籍民警为民服务记事

□ 刘宗辉

办理身份证或者户口本,对于一名户籍民警来说不是难事,但对老百姓来说,却是关乎切身利益的大事。小小的证件,包含着“人民警察为人民”的初心誓言。成安县公安局户籍窗口民警想群众之所想,急群众之所急,在这里,一幕幕鲜活生动的故事不断上演。

暖心相助解“黑户”难题

今年3月,成安县公安局商城派出所户籍民警在辖区走访摸排中发现,居民孙某的妻子张某某至今无户口,且长年瘫痪在床。因没有户口,其无法享受农村合作医疗、低保等社会福利。

民警在与孙某的交谈中得知,其妻子张某某原籍魏县德政镇,90年代初,二人经亲戚介绍一起生活。在登记户口时,村委会以为张某某随着出嫁已将户口迁出,造成了户口漏登。

了解情况后,民警立即将此事向县公安局户政科进行汇报,并多次到张某某居住地入户走访,向知

情人了解情况。同时,积极与张某某原籍魏县的亲人及派出所沟通联系,翻阅户籍档案,获取证明材料,并对相关情况进行核实。

经过多方努力,在证据确实、充分的基础上,民警严格按照规定程序,将相关手续快速上报审核,最终成功为张某某补录了户口。

随着妻子“黑户”问题的解决,悬在孙某心中的石头也终于落了地。“现在的政策就是好,太感激你们了!”看着手中崭新的户口本,孙某激动万分,连声道谢。6月13日,张某某的家人特地来到商城派出所为民警送上锦旗以示谢意。

“一波三折”的迁户

“我要是成了‘黑户’可怎么办呀!”日前,在成安县公安局辛义派出所户籍室传出焦急的询问声。辖区周女士在办理迁户手续时出现了问题。

原来,2021年9月,成安县公安局接到公安部推送数据,发现辖区居民周女士存在“双重户口”。后经核实,周女士原籍四川乐山,

嫁到成安县后又登记了新户口。于是,根据保留原籍注销后补原则,周女士成安的户籍被注销,保留了四川乐山户籍。

近来,为了生活方便,周女士携带相关材料来到辛义派出所,申请将原籍户口迁至居住地,确定材料齐全后,户籍民警立即受理。但在审核手续时,民警发现周女士原籍户口处于冻结状态,无法开具准迁证。听到这里,周女士慌了阵脚。

“您先别急,我跟当地派出所联系一下,等处理好了我会通知您……”民警迅速通过网上查询,找到了周女士原籍户口所在地户籍民警的联系方式,讲清事情的来龙去脉,并沟通户口恢复事宜。经多次协调,原籍派出所严格按照相关审核流程,成功恢复了周女士的户口,准迁证顺利开出,迁户手续也随之完成。

今年6月初,当周女士拿到崭新的户口页时,脸上乐开了花。

为了少年的残疾补贴

6月15日,成安县公安局漳河

店派出所户籍室接到辖区侯女士的来电,称其儿子的身份证已经办好并收到,其不断表达着对民警暖心相助的感激之情。

5月的一天,侯女士急匆匆赶到漳河店派出所求助道:“儿子的残疾补贴不能到账,现在急需办理身份证件,正在派出所大院内等候。”

户籍民警见状迅速上前了解情况。原来,侯女士的儿子王某琪自幼双眼残疾,因没有身份证,养老和医疗手续无法办理,残疾补贴的发放也受到影响。

考虑到王某琪行动不便,民警随即找来相关设备决定现场为其采集信息。由于身份证照片采集要求较高,王某琪在轮椅上也坐不太正,拍出合格的身份证照片实属不易。民警一遍又一遍耐心搀扶帮助王某琪摆正姿势,经过几番抓捕终于拍到合格的照片。

十几分钟后,随着各项信息的审核提交,侯女士脸上露出放心的笑容。她紧紧握着民警的手迟迟不松开,感激之情溢于言表。

子又是个盲人,一时误上了高速。又赶上电动车和手机都没电,只好自己推车前行。民警见此情景,徒步将老人的车推至一公里外的昌黎东收费站,并联系老人家属到站口等待。

到达高速出口时,老人家属正在焦急地等待。看到老人安然无恙,家属连连向民警表示感谢。这时,老人突然掏出钱要给民警支付费用,民警当场拒绝:“警察帮忙,不用给钱。”

随后,民警对老人和家属讲解了行人上高速的危害,劝其切勿再误上高速,要共同维护高速公路道路交通安全。同时叮嘱家属一定要照看好家中的老人,切实履行监护责任。

迷途老人被安全送离高速欲付费致谢

民警:警察帮忙,不用给钱

河北法制报讯 (任宏)6月15日15时许,省高速交警总队秦皇岛支队昌黎大队指挥中心民警在视频巡查中,发现一老人正推着电动三轮车在高速应急车道上逆向行走,民警立即奔赴现场及时救助。

当时天空正下着小雨。民警到达现场后,发现老人正推着三轮车踉踉跄跄地缓慢前行,路面车流量较大,不少车辆从老人身旁飞驰而过,时不时鸣笛警示。民警立即将巡逻车停至老人前方预警,并将老人带至安全地带。

经询问得知,老人已是80岁高龄。当天准备带侄子出门赶集,因其年岁已高,平时不怎么出门,侄

辅警捡到准考证连夜寻人及时归还

河北法制报讯 (郄世民)6月22日,中考最后一天。拿着准考证顺利走进考场的小田(化名),内心对石家庄市公安局鹿泉分局获鹿镇派出所辅警师晓峰充满感激。

当日凌晨零时许,在石家庄市鹿泉区海山湖路口执勤的师晓峰,突然发现路边地上有一个透明的档案袋。师晓峰捡起仔细查看,只见袋子里装的竟是一名初三学生的中考准考证。

师晓峰发现,准考证上除了个人信息、考试地点和准考证号外,没有其他联系方式。“没有准考证,这孩子明天可怎么考试啊!”想到这里,师晓峰将准考证拍照发到微信群和朋友圈,请求帮助寻找失主。于是深夜,微信群和朋友圈的信息没有得到任何回应。天刚蒙蒙亮,师晓峰就来到捡到准考证的路口,等待有人

来寻。两个小时过去,也不见人来找。就在师晓峰准备送往考试地点时,微信群里发来一条信息,一名群友认识考生,并告知了失主家长的联系电话。

当师晓峰拨通该考生家长的电话时,对方正焦急万分。听到孩子的准考证找到了,考生母亲王女士迅速赶到海山湖路口。经核实无误后,师晓峰将考生准考证交还给王女士。

“孩子准考证丢失,我们一家人都急坏了!”据王女士介绍,儿子小田21日晚上骑车子去找老师,装有准考证的袋子意外掉落。22日早上准备去考场时才发现准考证不见了。王女士接过准考证连连道谢:“太谢谢你,让你受累了,如果找不到准考证我们真不知道该怎么办了……”说着,王女士向师晓峰鞠躬致谢。



6月22日7时35分,在邯郸市某中考考点,考生陈某由于出门着急将准考证遗忘在家,眼看着入考场被拒。此时,正在考点附近进行护考工作的邯郸市交巡警支队邯山二大队民警冀兆源闻听后,迅速骑上摩托车带陈某回家取准考证,全程仅用时12分钟,便安全将考生送入考场,保证其顺利参加考试。

河北法制报记者 李建华 摄

打击整治养老诈骗

6月21日,高邑县人民检察院组织干警在辖区某商厦门口开展打击整治养老诈骗专项行动宣传活动。检察干警用通俗易懂的语言为老年人讲解了养老诈骗常用的手段、应对诈骗电话的“小妙招”和受骗后的补救措施、报案渠道及发现养老诈骗线索如何举报等内容,同时提醒年轻人要多关心家中老人,把好养老诈骗的“家庭关”。图为宣传活动现场。
魏慧敏 摄

男子陷入“快速放款”骗局 民警及时止损

河北法制报讯 (张波策)6月17日,高碑店市公安局辛立庄派出所民警成功劝阻一起以贷款为名义的电信诈骗案件,为群众及时止损2万元。

当日21时许,辛立庄派出所接辖区村民韩先生电话求助称,其在某网络平台贷款后迟迟没有放款。因之前接受过民警的反诈宣传,韩先生怀疑自己遇上了电信诈骗。凭借长期

以来的工作经验,民警认为韩先生极有可能正在遭受贷款诈骗,当下告知其立即终止一切手机平台的操作,同时叮嘱他不要接听任何陌生电话。

不一会儿,韩先生急匆匆跑到派出所,慌张地告诉民警对方让其转2万元滞纳金,随后便会放款。此时韩先生手中的电话铃声还在响,民警接过电话果断挂断,并在征得韩先生同意后,对其

手机进行检查,发现韩先生已经在对方的引导下下载了部分软件,好在尚未输入密码。民警立即删除了韩先生手机里下载的软件,并进行了相关安全处理,消除了被诈骗的隐患。

原来,韩先生急于用钱,当天在某网络平台看到“快速放款利息低”等字眼,一时头脑发热,在对方引导下进行一番操作后,忽然想起了民警的日常反诈宣传,才及时联系派出所核实情况,最终成功避免了损失。事后,韩先生紧紧握住民警的手连声称谢。

盐山县人民法院聚焦提升老年人防骗拒诈意识和能力,依法保障老年人合法权益,通过组织多形式、多维度专项宣传教育活动,维护和促进乡村养老事业发展。

6月8日,该院干警走进

辖区养老院,开展以“守住养老金,谨防诈骗人”为主题的法治宣传活动,为老年人上了一堂生动的预防养老诈骗法

治课,指导和帮助老年人“辨明骗子伎俩、摸透诈骗套路”。

赵志鹏 宫海军

营状况。经了解,某牧业公司、某养殖业公司制定了详细的发展方案,目前经营的养鸡产业运行良好,所产鸡蛋定期销往北京。若机械性地将企业直接关停,进入拍卖程序,不仅不能足额履行欠款,还将导致公司职工下岗;若将此企业盘活,按其发展计划,不仅有还款保障,也有益于县域经济平稳发展。

基于此,执行团队组织双方进行沟通,言明利害关系。申请执行人考虑到被执行人诚信度较高,经营暂时遇到困难,具有挽救价值,最终双方达成了如下协议:对被执行企业进行活封,不影响其正常生产经营;被执行人定时向申请企业出具经营状况报告,申请企业定期派员到被申请执行公司监督生产经营状况,被执行企业分期履行义务,直至还清。

在阳原法院法官的积极促成下,当事双方最终握手言和。

深州警方连续抓获3名网上在逃人员

“铸盾2022”专项行动开展以来,深州市公安局积极谋划、缜密部署、主动摸排、广辟线索,不断加大追逃力度,于近期连续抓获3名网上在逃人员。

魏桥派出所在进一步梳理某非法经营案的案件信息时,发现网上在逃人员孙某某的线索。在锁定犯罪嫌疑人孙某某居住在河南省舞阳县某村后,魏桥派出所和大堤派出所立即联合行动,于6月14日将孙某某成功抓获。刑警大队综合研判室在工作中发现,涉嫌诈骗的在逃人员邢某某在深州市藏匿,于5月25日成功将其抓获。高古庄派出所获悉涉嫌盗窃的在逃人员邢某某有从深圳过境情况,遂深挖查,于5月20日清晨联合交警大队,在保定市满城区将邢某某拘传抓获。冯志红

阳原县法院依法善意执行 四民企握手言和同谢法院

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 闫晓瑜)6月15日,阳原县人民法院在集中开展的助企纾困民生执行活动中,妥善执行了4家民营企业之间的追偿权纠纷案,申请执行人和被执行人分别向阳原县法院赠送了“助企纾困民生、高效执行暖人心”和“为企业解忧纾困初心、优化营商环境显担当”两面锦旗致谢。

该案系4起追偿权纠纷案件。

2017年,阳原县某牧业公司、某养殖业公司、某新农业公司、某农业发展公司

4家企业联保,向张家口银行阳原支行贷款1000余万元。还款期限届满后,某牧业公司、某养殖业公司由于瘟疫导致经营的养鸡业损失惨重,未向银行履行还款义务,某新农业公司、某农业发展公司向银行偿还了全部贷款后,向阳原县法院提起追偿权诉讼。2021年12月经法院依法审理,判决某牧业公司、某养殖业公司给付某新农业公司、某农业发展公司追偿权履行的本金及相应利息共计1400万元。

今年4月,该案进入执行程序。由于该案涉及县域4家民营企业,执行结果不仅关乎企业的发展,同时影响着企业职工的就业。阳原县法院党组高度重视,经认真研讨,决定站在优化全县营商环境的角度,在依法维护申请人合法权益的同时,给予被执行人“重生”机会,对此案依法善意执行。

该院专门成立了由主管副院长赵建文任组长的执行团队,多次到上述四家企业实地走访,详细了解企业生产经营

广告经营许可证:冀工商广字(省直)第049号